



赛程尚未过半 已有5人下课

中超帅印为何成了“烫手山芋”

9月3日，2022赛季中超联赛第16轮的一场焦点战在广州城和天津津门虎之间展开较量，广州城队以2比0战胜天津津门虎队，刚刚更换主帅的广州城队在李玮锋的带领下终于收获了真正意义上的中超首胜。

本赛季中超全面扩军，联赛要打满34轮。如今中超的赛程尚未过半，但包括广州城队在内，本赛季至今已有5位主教练提前下课。虽然较之过往，经历大幅降薪后，中超主教练早已不再是含金量十足的岗位，但要想稳稳地捧住手中的饭碗也并非易事。特别是不少球队内部存在各类问题的当下，中超的帅印俨然是烫手山芋。

● 成绩差是下课主因

不管是什么原因造成的，如果一支球队成绩差，主教练肯定难辞其咎。以这样的标准来看这5位主教练，那么他们的下课并不意外。像李章洙所率领的深圳队，虽然球队的纸面实力不错，但却一直没能在场上展现出来。在已经过去15轮比赛中，该队仅取得5胜1平9负，以积16分排在第13位上，这的确对不住球迷的期待。

这个赛季首位下课的主教练是荷兰人范加斯特，在前十轮的比赛中，他仅率队获得一场胜利，而这一场胜利还属于天上掉馅饼，因为大连人队在使用U23球员时出现违规，最终被判0比3告负。原本以0比2告负的广州城队白捡了个3分。接任范加斯特帅位的肇俊哲表现更为糟糕，带队没能拿到1分，在一波5连败后再度交出了帅印，广州城队也成为本赛季第一支两度换帅的球队。

作为一支传统强队，北京国安以“永远争第一”的口号叫响中超。不过这个赛季，北京国安不仅难争第一，而且长期排在第一集团之外，在第12轮的比赛中，该队更是以1比5惨败给了武汉三镇队，遭遇三连败。这个1比5还追平了自甲A联赛以来，北京国安队史第二大比分输球纪录。赛后，谢峰主动请辞。当晚，北京国安俱乐部就同意了他的辞职。

在北京国安之后，排名倒数第三的广州队也宣布了换帅。这个赛季从梯队升任一线队主教练的刘智宇，重新回到了他原来的岗位上。在12场比赛中，刘智宇率队仅拿到两场胜利，余下的10场比赛全部告负。虽然这样糟糕的成绩不能全怨刘智宇，但作为中超“菜鸟”级主教练，他在人员组合、技战术安排，以及临场指挥上暴露出了不少的问题。

● 有些问题换帅难解

如果说刘智宇的执教水平的确与中超主教练存在一定差距的话，那么在这5位下课的主教练中，有的人并非能力不足，而是因为球队中存在的有些问题，并不能通过引援、技战术层面的调整就可以解决的。如有的球队股改“卡壳”，有的球队存在欠薪，有的球队在强行推进年轻化导致竞争力不足等，这些均会对球队的成绩造成巨大的影响。

早在新赛季前，广州城队就开始推进俱乐部的股改，不过因为原俱乐部存在的债务问题无法达成一致，股改一直没有取得实质性进展，这多少影响到了球队的战斗力。当然，该队主力的流失，以及一下子将11位00后球员提拔到一队，均让球队的实力出现了断崖式的下滑。不管是范加斯特还是继任者肇俊哲都没能扭转球队的颓势。接任的李玮锋虽然已率队取得了一场胜利，但如果接下来股改仍处于僵局的话，广州城队的前景依然堪忧。

作为在中国足坛执教时间最长、接手球队最多的韩国教练，自1998年起，李章洙先后担任过前卫寰岛、青岛贝莱特、北京国安、广州恒大、成都天诚以及长春亚泰队的主教练。今年2月，他第7度受邀来到中国，执掌起深圳队帅印。上任伊始，李章洙还信心满满地表示将率队争冠，不过球队却交出了一份相当惨淡的成绩单，而李章洙也变得越来越沉默了，在惨败给大连人队后，他以“身体不适”为由没有出现在新闻发布会现场。

深圳队后卫元敏诚在接受采访时表示：“现在出现了很多很多问题，作为一个球员，我感到无能为力。”虽然没有明确说明深圳队到底出现了哪些问题，但摆在代理主教练张效瑞面前的难题肯定不少，不知深圳队能否在换帅后走出低谷。

● 他们也面临“下课”危机

在这5位下课的主教练外，中超还有主教练正在感受到帅位危急。像上海海港队的莱科，就体会到了当队中的强力外援离队后，队伍不好带的苦恼。在新赛季前，作为山东泰山队之外的夺冠大热门，上海海港队目前以7胜4平4负积25分排在第8位上。这样的成绩，已经让上海海港队的球迷在武磊回归的喜庆现场喊起了“莱科下课”！

借二次转会期，上海海港队进行了三笔重磅转会。在武磊宣告正式回归后，他在西班牙人队的老搭档巴尔加斯也随之而来。在西班牙人队时，两人不仅关系不错，而且巴尔加斯还多次助武磊取得进球。此外，蒋光太的加盟将会让上海海港队的防线变得更为稳固。如果莱科再不能有所作为，那么他只剩下交上教鞭这一条路了。目前已有传闻，李铁将入主上海海港队。

成绩不济的还有陈洋，上赛季，作为升班马的长春亚泰队大放异彩，最终获得了第四名的好成绩。不过这个赛季，长春亚泰锐气不再，在过去的15场比赛中，陈洋率队仅获得4胜7平4负，以积19分排在第10位。在中超有个“二年级魔咒”，即初上中超第一个赛季表现出色的球队，到了第二个赛季往往会面临困境，甚至遭遇降级的厄运，陈洋挺得过这道难关吗？

在目前排名靠后的队伍中，沧州雄狮队的萨布利奇也将在接下来的比赛中，为保住自己的饭碗而努力了。该队正处在保级区的边缘，一旦不慎，很有可能会坠落泥潭而不能自拔。

综合《楚天都市报》、新浪体育



肇俊哲(资料图片)



李章洙(资料图片)



范加斯特(资料图片)



谢峰(资料图片)



刘智宇(资料图片)